
Referat fra Generalforsamling i Odense Sejlklub  
søndag den 27. marts 2011 
 
Valg af dirigent: Stig Ekblom 
Referent: Marianne Steensen 
 
Ingen indsigelser over indkaldelse eller til dagsorden for generalforsamlingen. 
Fremmøde: 35  
 
2. Godkendelse af bestyrelsens beretning for det forløbne år.  
Beretningen godkendes af generalforsamlingen.  
Efterfølgende har vi haft to bådmesser, én i Fredericia med udstilling af Føniks og den anden i Bella Centret, med 
udstilling af motorbåden Sesam og BB 11, Berliot.  
Åben båd i Præstø, Luna, folkebåd havde fået installeret en el-motor. 
Der er åbnet mulig for certifikat for skibsbevaringsfonden.  
 
3. Planer for det kommende år: 
Vedtægter, revurderes til efteråret. 
Opdatering af register og hjemmesiden. 
Forslag om debatoplæg i bladet, en stafet, som sendes videre til et andet medlem. 
Bladets format har nået grænsen, hvis vi ikke skal have øget udgifter. Vi ønsker et interesseblad, som kan lægges ud 
på de lokale biblioteker. Tag` venligst de sidste 4 blade med på jeres lokale bibliotek, og få dem til at abonnerer på 
bladet.  
Evt. nyt navn til DFÆL bladet, så vi få flere interesserede mhp. medlemsfremgang og interesse for de smukke 
træbåde.   
Åben båd i Kbh.’s motorbådsklub 17. april 2011, der opfordres til åben båd arrangementer næste år, med mulighed 
for gode råd. 
Sommerstævne fjordsejlerne på Orø den 3. - 5. juli og Svendborg Regatta 11. – 13. august 2011.  
 Nyt initiativ: Kapsejlads i Svendborg, 1. indledende møde i Svendborg Amatørsejlklub 12. april kl. 19.  
Forslag: En kalender med billeder taget af medlemmerne, med ét billede for hver måned, som skal udsendes okt. - 
nov., tillæg til bladet eller sammen med giro-kortet. 
 
De forladte både på havnene: Et stort problem, jf. artikel i bladet fra marts 2011. Der er desværre for mange kedelige 
sager. En af løsningen kunne være projekter med flere der slår sig sammen om at renoverer. Indberet på 
hjemmesiden/brev eller e-mail, til Stig Ekblom, så bådene bliver reddet fra børnehavernes sandkasser eller ophugning. 
 
Spørgsmål fra generalforsamlingen: 
Skal vi ikke indføre, at de afdøde mindes? dette tages til efterretning af bestyrelsen 
Stor kompliment til bladet. Spørgsmål: Hvilke tanker er der om at få de unge med?  
Bestyrelsen: Søspejderne kunne f.eks. i fremtiden få tilsendt vores blad, for at skabe interesse om træskibene og 
kendskab til foreningen. Hjemmesiden skaber muligheder for et bredere forum. Københavns Træbåds Sejlere giver 
bonus mht. de unge. I Svendborg kommer et lignende initiativ. 
Desuden er der flere yngre bestyrelsesmedlemmer. 
Eva Noer Kondrup fortalte at hun mødte på Bella Centrets bådmesse en yngre mand, som netop havde købt en 
Springer spidsgatter (M.S.J. Hansen) nr. 9 og hun fortalte, at der dermed er 3 springere med unge ejere, så hun nu er 
alderspræsident blandt springer ejere. Eva ejer selv Springer nr. 6. 
 
Året udstilling på Valdemar Slot er Folkebåde. Jill D2 skal stå i hallen, en glasfiberfolkebåd fra Kerteminde. MidtFyns 
modelbådklub, kommer med en Folkebåd, størrelses forhold 1 – 6, med fjernstyring.  
 
4. Godkendelse af det reviderede regnskab og status, der er udsendt til medlemmerne sammen med indkaldelsen 
til generalforsamlingen. 
Nettomedlemstilgang på 22. Sidste år blev der indkøbt merchandise, som er til salg. 
Medlemsbladet er en stor post, det sidste blad har kostet 20.000,- kr., d.v.s. ca. 80.000,- kr. årligt. 
Vedr. støttemedlemmer, det meste af beløbet går til bladet, de resterende 20 kr. til foreningens arbejde. 



Spørgsmål fra forsamlingen: Kan man spare penge, hvis nogle medlemmer ønsker bladet via nettet. Bestyrelsen 
mener at bladet er et stort aktiv for foreningen, så det kommer ikke på tale p.t. 
 
5. Behandlingen af indkomne forslag. Ingen indkomne forslag. 
 
6. Fastsættelse af kontingent for det kommende år. Bestyrelsen foreslår uændret kontingent. Godkendt af 
generalforsamlingen. 
 
7. Valg af formand: Ikke på valg. 
 
8. Valg af bestyrelsesmedlemmer: 
 Catja Beck-Berge, villig til genvalg – som genvælges.   Jørgen Heidemann, ønsker ikke genvalg. Bestyrelsen foreslår 
Carl Mangor, Frigg, Svendborg – som vælges.  
 
9. Valg af bestyrelsessuppleanter:  
Forslag: Ole Toft Jacobsen, Sølve, Kbh. og Poul Klentz, gast på Ebana, Kbh. Begge vælges. 
 
10. Valg af revisor/revisorsuppleant:  
På valg er revisor: Vakant, forslag: Knud Isager, nuværende suppleant og tidl. formand for DFÆL, som vælges. 
Revisorsuppleant, Jens Pedersen, Kamma, Svendborg, vælges. 
 
11. Evt. 
Ole, Duen, Assens: Hvad kan vi gøre for at få Østjylland med til Åben båd? I Haderslev står der en del træbåde. Der 
skal arbejdes på at få det i stand, der er dog ikke stor kontakt til medlemmerne i Øst- Jylland. Ove overvejer at holde 
møde om foreningen i nogle af storbyerne. 
Ekskader sejlads hjem fra sommerstævnet i Odense, hvor vi gør opmærksom på foreningen. 
 
Curt Sørensen, Carita, Svendborg. Borgmesteren fra Odense Anker Boye vil gerne inviteres til sommerstævnet og med 
på en sejltur, som Curt gerne tager sig af. 
CURRIOSUM: Overgangen mellem træbåde og glasfiber. Museet på Valdemar Slot har fået pluk`en til en Bianca 27, nr. 
00 fra Thisted. Bo, Ibi, Svendborg: Året tema på Svendborg Classic: Moderne kuttere. 
 
Jørgen Heidemann takkes for et langt og dygtigt arbejde og samarbejde i bestyrelsen. Jørgen fortsætter dog som 
måler. 


